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Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ευκολίες πολιτευομένων
Παντελής Μπουκάλας

Είναι διαπιστωµένο πως όσοι πολιτικοί προσχω-
ρούν σε κάποιο κόµµα που το ελεεινολογούσαν 
ώσπου να ανακαλύψουν έκπληκτοι πως αδυνα-
τούν να αντισταθούν στη γοητεία του, νιώθουν ότι 
οφείλουν να δίνουν εξετάσεις κάθε λεπτό και ώρα. 
Και να τις περνούν µ’ ένα «λίαν καλώς» τουλάχι-
στον, µήπως και πείσουν τους τυχόν καχύποπτους. 
Αυτό ισχύει πρωτίστως για όσους δεν δικαιούνται 
να περηφανευτούν ούτε καν µπροστά στον καθρέ-
φτη τους, εν κρυπτώ και παραβύστω, ότι διαθέτουν 
ιδιαιτέρως µεγάλο διαµέτρηµα. Τα βαριά ονόµατα 
µπορούν να φεύγουν αναθεµατίζοντας το µητρικό 
κόµµα και να ιδρύουν ένα δικό τους, όταν πάντως 
επανακάµπτουν δεν δηλώνουν µεταµεληµένοι ούτε 
αραιώνουν το διάλυµα των προσωπικών τους από-
ψεων. Και βέβαια, δεν υποβάλλουν τον εαυτό τους 
στο µαρτύριο της συνεχούς κολακείας του αρχηγού, 
που είχε τη µεγαθυµία να πανηγυρίσει την επιστρο-
φή τους. Αντίθετα, οι µικροµεσαίοι επανακάµπτο-
ντες ή νεοπροσηλυτιζόµενοι ξέρουν ότι τελούν υπό 
τον διαρκή έλεγχο του ευεργέτη-αρχηγού. Εσαεί 
χρεωµένοι, νιώθουν αναγκασµένοι να ανταποδί-
δουν συνεχώς µε λεκτικά θυµιάµατα. Ο πανικός 
τους; Μήπως τίποτε αργόσχολοι ή χολερικοί τύποι 
σκαλίσουν τα παλιά κιτάπια και βίντεο και τους 
βρουν εκεί να χλευάζουν το τωρινό τους κόµµα. 
Κι είναι γεµάτο το Διαδίκτυο από τέτοια πειστήρια. 
Ευτυχώς για την καριέρα των πολιτευοµένων, δυ-
στυχώς για την αξιοπιστία της πολιτικής, είναι απο-
δεδειγµένο ότι δεν παράγει σπουδαία αποτελέσµα-
τα, ηθικού πρωτίστως περιεχοµένου, η ανάσυρση 
παλαιών βίντεο, µε πολιτικούς να µέµφονται ή και 
να υβρίζουν το κόµµα στο οποίο τώρα στεγάζονται. 

Οσοι νιώθουν την ανάγκη κάποιας αυτοϋπεράσπι-
σης, ψιθυρίζουν µόλις ακουόµενοι ότι κάθε συγκυ-
ρία έλκει τη δική της φλυαρία, και πάνε παρακά-
τω, περήφανοι για τις επιδόσεις τους στη ρίµα. Οι 
κυνικοί πάλι, παγερά αδιάφοροι, προσπερνούν τις 
αποκαλύψεις σφυρίζοντας το άσµα «Αυτά που λες, 
εγώ τ’ ακούω βερεσέ». Εκτός κι αν δηλώνουν αρ-
χαιοελληνολάτρες, οπότε απαγορεύουν στη γλώσ-
σα τους, επί ποινή εκριζώσεως, να χρησιµοποιεί 

λερές λέξεις, όπως ο τούρκικος «βερεσές».
Αν η πολιτική απεχθάνεται το κενό, οι καριερίστες 
πολιτικοί απεχθάνονται την ακινησία. Αλλάζουν 
λοιπόν κοµµατική φανέλα ταχύτερα και από τους 
παίκτες του βόλεϊ, που σπάνια ζεστογωνιάζουν. Δεν 
θα ήταν σοβαρό το πρόβληµα αν δεν επικαλούνταν, 
σε κάθε µετακίνησή τους, την αταλάντευτη προσή-
λωση στις ιδέες τους. Οταν άλλη ιδεολογία από τον 
εαυτούλη τους δεν ασπάζονται.

Οι μόνες «παντόφλες» στο Προεδρικό Μέγαρο ήταν αυτές της Σακελλαροπούλου
DOCUMENTO Η Ντάμα

«Η δικαιοσύνη δεν απονέµεται µε βάση το κοινό 
περί δικαίου αίσθηµα, αλλά σύµφωνα µε το Σύ-
νταγµα και τους νόµους». Αυτό επέλεξε να πει η 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου στην 48η επέτειο από 
την αποκατάσταση της δηµοκρατίας, στον κήπο του 
Προεδρικού Μεγάρου µεταξύ κοκτέιλ και καναπε-
δακίων.
*** Δηλαδή, ενώ έχουν γίνει αυτά που έχουν γίνει 
στη Δικαιοσύνη, προκαλώντας – την υγιή αν θέλετε 
τη γνώµη µου – αντίδραση της κοινωνίας, η Πρό-
εδρος της Δηµοκρατίας επέλεξε, ως θεµατοφύλα-
κας της δηµοκρατίας να εκστοµίσει την παραπάνω 
ατάκα, βάζοντας στο «κάδρο» την απόφαση για την 
αποφυλάκιση του καταδικασµένου πρωτόδικα για 2 
βιασµούς, Δηµήτρη Λιγνάδη.
*** Κανείς δεν είπε και δεν πιστεύει ότι η δικαιοσύ-
νη πρέπει να απονέµεται µε βάση το περί δικαίου 
αίσθηµα. Αυτοί που αντιδρούν στην αποφυλάκιση 
του Λιγνάδη, του Κορκονέα, των δολοφόνων του 
Ζακ Κωστόπουλου αντιδρούν γιατί δεν θέλουν η 
δικαιοσύνη να απονέµεται µε βάση το δίκαιο του 
ισχυρού εις βάρος του αδυνάτου.
Τίποτα λιγότερο, τίποτα περισσότερο. Είναι τόσο 
απλό και, ναι, αν αυτό δεν µπορεί να το καταλάβει 

η Πρόεδρος της Δηµοκρατίας, τότε υπάρχει σοβαρό 
πρόβληµα…
*** Εκτός εαυτού ήταν  στον ΣΚΑΪ, ο Άρης Πορτο-
σάλτε βλέποντας την εικόνα ενός άνδρα να εισέρχε-
ται στον κήπο του Προεδρικού Μεγάρου µε βερµού-
δα και παντόφλα. Μέχρι που ζήτησε να ξηλωθεί η 
Προεδρική Φρουρά που τον άφησε να µπει. 
«Και επειδή ο άνθρωπος αυτός µοιάζει µε κάποιον, 
πρέπει να το διευκρινίσει ο ίδιος αν είναι αυτός ή 
όχι», είπε ο Άρης µας. Για ποιον χτύπησε την «κα-
µπάνα»; Για τον διευθυντή της «Εφηµερίδας των Συ-
ντακτών», Νικόλα Βουλέλη. Το τι έγινε στο twitter 
από τα πληρωµένα κι απλήρωτα «γαλάζια» τρολς 
δεν λέγεται…
*** Τελικά πήγε «κουβά» ο Άρης. Ο άνθρωπος που 
πήγε µε βερµούδα και σαγιονάρες ήταν ο βιολιστής 
της συµφωνικής ορχήστρας της ΕΡΤ και που αργό-
τερα έπαιξε µουσική στον κήπο του Προεδρικού 
Μεγάρου, Ιωάννης Στρατάκης. Η δηµοσιογραφία 
στα καλύτερα της. Τα έχουµε πει, µην τα ξαναλέ-
µε. Η 108η θέση στην Ελευθερία του Τύπου είναι 
ψευδής. Είµαστε πολύ πιο χαµηλά…
*** Τι να του πεις του ανθρώπου που υπηρετεί, 
όπως ο ίδιος είπε, σχεδόν 50 χρόνια τη µουσική, 

αλλά έγινε γνωστός λόγω του Άρη Πορτοσάλτε για 
την παντόφλα του;
Εγώ ντρέποµαι.
Και όπως ο ίδιος έγραψε: «Τη Δηµοκρατία δεν την 
κάνουν τα ρούχα. Ρωτήστε τον Κλεισθένη και τον 
Περικλή για το ποια µάρκα κουστούµια προτιµού-
σαν».
*** Υπό το βάρος της κατακραυγής, η κυβέρνηση 
ανακοίνωσε νέες επιδοτήσεις στα τιµολόγια ρεύ-
µατος για να διαµορφωθεί η κιλοβατώρα από τα 
50 λεπτά στα 15-17 λεπτά. Μπορείτε να διανοη-
θείτε τι χρήµατα έβγαλαν οι εταιρείες ενέργειας 
από το περασµένο Οκτώβρη µέχρι σήµερα;
*** Με πρόσχηµα την πανδηµία κι ανεξάρτητα 
από το γεγονός ότι πλέον δεν υπάρχει κανένα µέ-
τρο προστασίας εντός της Βουλής, το προεδρείο 
αποφάσισε να ανάψει «κόκκινο» στην παρουσία 
δηµοσιογράφων στα θεωρεία. Οι δηµοσιογράφοι 
δεν µπορούν να πηγαίνουν να ελέγχουν και να κα-
ταγράφουν τα όσα συµβαίνουν στην αίθουσα της 
Ολοµέλειας, αντίθετα η Ευγενία Μανωλίδου µπο-
ρεί, όπως έκανε πρόσφατα στο πλαίσιο ξενάγησης 
µαθητών που φοιτούν στη σχολή του Άδωνη Γε-
ωργιάδη…


